

NOVINKY Z ČECH.

Převodní informace od zpravodaje "Pok. Záp."

Boj Čechů o právo ve Vidni: Na Hrádku rádu, v kvotové deputaci a v komisi pro kontrolu státního dluhu.

V Praze, 14. listopadu '99.

Pozornost celých Čech, ba pozornost všeho Slovianstva dnes zaujmají dvě záležitosti: Boj Čechů ve Vidni, kde zápasí poslanci za české právo, a boj Čechů v zemích koruny svatováclavské, kde zápasí lid s orgány nucené německé vlády.

Boj ve Vidni, zdánlivě po pádu Thunově už už ztracený, náhle nabývá jiné, příznivější tváristi. Neboť vláda Clarova je hrozně v úzkých. Ve své slepé důvěře v německou všemohoucnost přestala souditi a klopýtlá. Co měla vlastně úkolem tato vláda? ... Povinnost její bylo: odvolat jazykovou nařízení, dostat Němce z obstrukce, dosáti parlamentní práce, projednati rakousko-uherské vyrovnání, jednati shodu o kvotě a vydati rozpočty řídné a jazykový zákon.

Co nyní? Nyní nutno hledat parlament a v parlamentu většinu. Ta jediná může schváliti vyrovnání, může vydati 59 milionů, může schváliti rozpočet, jazykový zákon, může začít pracovat. Ale Clary většinu odklopil, hově menšině a — leží na břichu. Jinde vláda bez parlamentní majority byla by dávno pryč. U nás to jde. Ale jak. Stojíme, jako druhdy. Ale ne ve vířivé obstrukce a s přibývající nadávkou a scénou boulivých. Stojíme v klidu — kde vše přemýšlí. A toto stání jest osudné a Rakousko zaplatí je těžce. ... Říšská rada už měsíc zasedá, ale také měsíc plně se schází. Tam se to dotáhlo s politikou proti-českou. My psali posledně: pane Clary, kdo napole se směje, nejlíp se směje. Vás, pane hrabě, už smích přechází, vždyť Vaši donové jsou už sečtení! A to není ještě vše. Sfék-li se Mladočeši na oko zuřivé obstrukce pro udržení pravice, mají náhradu v tom, že zastavili veškerou státní akci. A pravili jsme: to není ještě vše. To počítá pouze. Majorita má ku svržení vlády celou řadu jiných prostředků, kterými v pouhé klidné opozici dovede učelu svého dosáti. A — dosáhne ho, bude-li pevná.

Boj v zemích koruny svatováclavské se od předěleho podstatně liší. Tam bojují klidně vůdci, zde nadšeně lid. Nemůžete si ani představiti té vytrvalosti a té nálosti. V celém království a markrabství není osady, kde by nebyl odpor proti nové vládě důrazně projev. K demonstracím proti vládě zadávají příčinu nejvíce kontrolní shromáždění voenská, na nichž chce důstojnictvo, aby se záložníci hlásili německy: "hier". Až pro neuposlechnutí za české "de" kyne žalář až 14 denní, přece statečně hlásí se mnozí branci česky a lid je za to oslavuje. Důstojníkem odeprá se všude byt i strava; četnictvo, vojsku rovněž. Tito musí sítleti v panských zámcích, v úředních budovách. ... Povoláno do Čech a na Moravu množství četníků z Tyrol, Halice a báh ví odkud. Lid přilíle kamenuje, posmívá se jim. Starostové obcí je odmítají, protestují proti jich v obci usazení, odmítají veškerou působnost přenesenou na obec s úřadů zeměpanských. ... Dochází k srážkám lidu a vojska, neb četníků. Těch se lid zprvu bá. ... Ale s vyke- li i tím. ... Lze domysliti? Myslí páni ve Vidni? Nebo si stále chtějí hrát s ohněm? Spáleno se tím ohněm už více a prozíravějších lidí, než je pan Clary. Morava se probouzí. Výchov, česká kultura, hrozí ale bylo v pod-

ručí německého vedení, vrácen o posledních volbách Čechům. ... Němci sami z nátlaku vlády, která se tu bála nepokojů v rozvíněné éře nynější, nabídli kompromisem Čechům v zastupitelstvu většinu a tím rozhodnuto o rázu města bez boje. ... Tak Litovel bude asi dobyt. Třetí sbor je jistý už, v ostatku to snad také půjde. Tak vrátí se české dvě velké osady českému vedení. Jen houžď zde na Moravě. A dej bože i ve Slezsku.

Účel volby v Praze konají se zítřka, ve středu. Pravda, byl kompromis, ale — je boj. Staročeši zakukleně fedrují své kandidáty. Tak Staročech dr. Praženský shání pro žida dra. Baštyře, v kasíně obilného, zle hlasy i mezi Němci. ... Mladočeští zástupci se durdí proto — Dobře ale tak. Proč jste dělali kompromis? Nejednali se nyní doplnovací volbou o Baštyře nebo Scharfa, o Černohorského či Klusáčka, ale — jedná se o — příštího starostu. Přijde-li rovnosti hlasů Staro s Mlado na radnici, bude hlas padati na věhu a rozhodne volbu primátorskou. To je to. Proto poplach. Pozdě. Mělo se jít do boje otevřeně a dnes snad byl už cop z radnice venku.

Znak rakouského mocnářství r. 1878 byl takový, že na bankovkách byl český orel a znak zemí uherských spojeny; r. 1887 byly znaky vypuštěny a letos nálezím císařským znaky budou zas na pečetí oba, ale — bez spojení. ... Neat jako rozvod? Či to náběh k personální unii Uher? —

Proč do království českého tolik četníků voláno? Tomu diví se kde kdo; ale vládní listy a hlavně úřední list nás o příčině zpravují. Proto prý, aby se uklidnily mysli a zabezpečila bezpečnost. Či bezpečnost, to je nová otázka. Inu, bezpochyby toho nespokojeného lidu — za mřezemi — — Teď ale ptáme se my: spal pan místopředseda, nebo co dělal, když se pájily české domy, ba když spálili na žateckém náměstí zuřivci němečtí i obraz císařů? Proč tenkrát, kdy domy vyvráceny, vojsko kamenovano, komisaři kdy utkali až přes hranice — proč tenkrát nevolal pomoc četníků z Tyrol a z Istrie — Je to ptec zajímavá, ba až dojemná starostlivost. O bezpečnost Čechů má pečovati Němec, který sic slova česky nezná, ale za to vše sympatizuje — s výtržníky a provokatéry německo-židovskými. — Stačí.

Bouře na české universitě. Známý prof. Masaryk, profesor na universitě, chefredaktor a náčelník pokrokářů, muž vysoce nadaný, jak my psali už v dávných listech svých, napsal nedávno brožuru, v níž nesouhlasil s odsouzením Hilsnerovým a výtýká soudcům jednostrannost. Za to mu studenti udělali kovocinu. Chtěli ho vypískat z přednášky, když ale z opatrnosti a tuše konce, ani nepřednášel už týden napřed, šli až k jeho bytu a zde mu zavřeli: "Abcúg, pereat" atd.

Loučení. Pan hr. Clary prý už má uzlík svázaný a — aby mu nebylo líto, váže si jej i náš pan místopředseda. ... Bože, to je škoda! ... Co toto jsme psali, fakticky, jak nyní při odeslání listu se dovídáme, má vláda Clarova sečteno. — Chystá se aliance německo-česko-polská. — Ale bejte s rezervou. Napřed puštěna kachna. Skutek dosud není a nebude takový cele. Stane se poleva. Přijde nová vláda snad, vydá jazykový zákon, ve vládě bude snad zase Čech, ale dost! Jak se odhlazuje vyrovnání, 59 milionů, kvota a rozpočet, přijde to veselo po rakousku dál. — Parlament se teď živí boufemi v Čechách a na Moravě. Více dělat nemůže. Nejedná tedy o předložení nové vlády, ale o protestu proti této vládě. To jest "dělnost".

Až na tu nehodu, jinak u nás pohoda časová letos dodržela. Takých podmínek, jako letos, bylo málo. Slunečno až do páli listopadu. Brambory, řepa, zelí, vše dobře doma. Nu, jen cepu za to a — ze srdce přáno zdaru; je ho třeba. Pozdrav! — ica.

Při práci aneb zaměstnání na venku během této roční doby měl by každý býti opatřen, aby nedostal reumatické bolesti v křtí. St. Jacob's Oel jest však prostředek, kterýž v každém případě rychle a jistě vyčítí.

Ti roztomilí Mladočeši.

Nešťastná závist a chlebkářství zapustily v národě českém tak hluboké kořeny, že snad ani k vyplnění nejsou. Vyskytne-li se na obzoru českém muž, jenž kvapem soustřeďuje kolem sebe široký kruh obecného lidu, jenž s důvěrou vzhlíží k němu jako ku svému zachránči, již vyskytují se v zápatí odpárci jeho, kteří všemožnými prostředky snaží se jej strhnouti v práh, a neustávají, dokud cíle svého nedosáhnou. Jeden takový klíklavý příklad podávají nám pražské Národní Listy, jež v poslední době vrhly se na osvědčeného učence českého a radikála pociťového, prof. Masaryka. Za Národními Listy vrhla se naň celá řada venkovských listů českých, které vždycky tančují, jak pánové od národního žurnálu pískají. A proč medle najednou takový poplach proti muži, jenž dosud osvědčil se býti nejen hodným synem svého národa, nýbrž i prokázal mu již břitkým svým perem platných služeb? — Inu, jest to ona prokletá závist, že prof. Masaryk spěje výš a výše u českého lidu, jest to i hamižné chlebkářství, o něž jde pánu od Národních Listů, poněvadž prof. Masaryk snaží se vydávati radikální denní list v Praze, jehož existence ovšem byla by citelaou ranou, zasazenou vrděmu listu mladočeskému, Národnímu Listům.

Jest známo našim čtenářům z telegrafických zpráv, že zabavena byla v Čechách brožura, prof. Masarykem vydaná, v níž tento vysvětluje, proč měla by býti provedena nová revise pověstného polenského souboru. Masaryk zaslal po té v tomto smyslu psané pojednání do vídeňské "Neue Freie Presse", která je v plném znění uveřejnila, a z toho povstalo ono válečné tažení proti němu ze strany české žurnalistiky, jež, dle všech známek, počíná si tam neomaleněji, než pověstný benediktinský "Katolik" chicagský.

Z konkurence, chlebkářské konkurence, a snad také proto, že by vybledla poněkud sláva slavné redakce orgánu "mladých staročechů", zahájeno jest boj proti muži, jemuž předovšim jde o to, aby lid český, ten dobrý český lid prohlédl, k jakému pokotení vedou jej říšští poslanci mladočestí, kteří pro červenou pentličku a tučný žlab učiní vše, naproti vše!

Rozdělení Samojských ostrovů.

Nynější válka jiho-afaická a světový obchod Anglie, přiměly vládu hrdeho Albionu ku rychlému skoncování rozepří, jež vláda anglická měla se svými "přáteli" stran ostrovů Samojských, to jest, skoncovala otázku Samojskou tím způsobem, že vzdala se nároků na tyto ostrovy, davši svolení, aby připadly vládě německé, budou-li s tím totiž spokojeny Spojené Státy, které v této otázce mají též slovo rozhodující. Jak z denních zpráv čtenáři naši se již dozvěděli, vláda naše kroku tomuto nebude klásti valné překážky, a tak celá tato záležitost odbyta bude bez dlouhých průtahů, a také Anglie si přeje, aby nebylo mnoho mluceno o tomto postupu, poněvadž značí to pro Anglii ústup, je mu pro dlouhou řadu let nebyla zvyklá.

Ostrov Samojské byly příčinou neustálých rozmýšek již po léta mezi Spojenými Státy, Německem a Anglií. Nesváry mezi domorodými náčelníky a fevnivostí mezi jednotlivými vládami, které nad těmito ostrovy kontrolu vedly, byly příčinou neustálých zápletek, jež nepřipustily, aby pokoj a mír zde zavlád. Poslední rozmýšky, před několika měsíci povstávající, byly příčinou i velkého krveprolití, byly sice vyslanou tam komisí urovnány, avšak v zápatí nastaly tam tence nové, takže komise, pozostávající ze zástupců výše jmenovaných mocností, nemohla tam ničeho svést, a vrátila se do svých domovů, aby podala zprávu svým vládam o svém působení.

Vláda anglická, jsouc poněkud v úzkých následkem nynější válečné kampaně v jižní Africe, a nemohouc věnovati této otázce plnou pozornost, rozhodla se, že zřekne se nároků na dotčené ostrovy, jmenovitě pak na západní skupinu ostrovů Salamonských na níž činnio Německo nároky ochraňovací. Naproti tomu německá vláda vzdala se nároků na

ostrov Tongské a Savojské, začež obdržela dva největší a nejbohatší ostrovy ve skupině Samojské, a sice ostrov Savaj, jehož rozloha obnáší 1,707 čtver. kilometrů a obyvatelstva čítá 13,000 duší, a ostrov Upolu s rozlohou 881 čtver. kilometrů a 17,000 obyvatel. Spojené Státy obdrželi ostrov Tutuilu v rozloze 139 čtver. km. a s 3,750 obyv., jakož i malé ostrůvky Manua, v rozloze 58.5 čtver. km. a s 1421 obyv. (O ostrově tomto zmínil jsem se podrobně v t. l. ze dne 21. listopadu.)

Není pochyby, že německý tlak, jenž vždycky zbytečně se rozčiloval kdysi někdy německé návrhy na ostrovech těchto nevelky v platnost, nyní rozplamení německou myšlénku na těchto ostrovech, a s jásotem bude vyprovázeti anglického a amerického nejvyššího soudce, až z Apie budou se stěhovati, aby učinili místo německým "kultურtraigramům".

Kdož může říci, jak dalekosáhlé následky bude mítí ultimatum Boerů ještě v dějinách lidstva? Již nyní jest jim válečná hotovost Anglie zcela mobilisována, v evropských kruzích diplomatických jeví se veliké nepokoje, Japonci a jiní asijsí národové jsou jim k výboji rozpraveni a nová vláda na ostrovech Samojských jest zavedena. Kde dříve vládly tři mocnosti, vládnoti bude nyní výmínečně Německo nad dvěma největšími ostrovy a nad ostatkem vládnoti budou Spojené Státy. — Ostatně vlastenečtí a udatní Boerové mohou ještě jiný luk na angličany spustiti, který již po dlouhou dobu jest napnut, a cíle svého jistě se nemine.

Česká národnost v Americe.

Pro "Pokrok Západu" přlá A. V. K.

Národní život Čechů amerických pohroužen jest v hluboký spánek. Nebyť několik těch osobních polemik a národních schůzí na obhajobu českého jména včti několika padlým vůdčím a nyní českým jezovitům, nevěděli bychom, že vůbec existujme.

Lesk dollaru zastihuje nám cestu národního sebevědomí. Můžeme a máme hmotně prosperovati, ale nemáme odklopiti původ svůj a zapomenouti, že dlužni jsme vlastní své oddanost, kterou každé vlastenecké srdce váší si nad zlato.

Byly doby, kdy přes českou zem valili se vlny, které směti měly ten malý český národ s povrchu zemského. Tento máme ale pevný základ, odolal jsme a dnes stojíme na předním stupni osvěty. A snad i nyní ta vlna zasáhla nás ve Spoj. Státech severoamerických a chce nás zaplaviti aneb odnésti do propasti, kterou si sami otvíráme. Ona povšechná krize a neúrodná léta utlumila činnost ve všem. Dnes jest opět lépe a tudíž i na čase, abychom se probudili a počali pracovati dále. Ve svobodné zemi možno nám vykonati více a z lepším úspěchem, než možno rodákům v sevěné české vlasti.

Nyní jedná se nám pouze o národní organizaci, abychom se na vzájem poznali společně a společně program činnosti sestavili. A tu náhled p. Paity, by se ty osvovenci sešli, jest na pravém místě, až na to, že náboženství v tom ohledu nemělo mít rozhodně co dělat. Máme upřímně vlastence ve všech řadách vyznání a proč činit rozdíl v tom, co ten který věří. Nesmrtelný náš Jan Hus kázal a věřil něco jiného, nežli osvojenec Ingersoll a přec leme k oběma a zbožňujeme jejich činy. Jedná se nám pouze o to jak začít? Pan Oliverius viděl vhodný počátek ve sjezdu Č. S. P. S.

Tu opět naskytá se nám námitka, co medle s těmi druhými organizacemi, které jsou dnes také v národnosti naší zastoupeny. Ty sotva by se přidaly k společné práci, kdyby viděly, že pouze jistá organizace stojí v popředí podniku onomu.

Mimo to každý vidoucí občan uznává, že česko-slovanské spolký stojí si dnes v konkurenci, a že všelijaké poměry, tak jako náboženství, pojišťování atd., kladou překážky, by co těleso k účastnéni pobídnouti býti mohly. Nezbývá tedy nic jiného, než začítí neovlestit. Dát příležitost každému národovci, ať evangelik, katolik, osvovence nebo žid, všude najdem dobrých a upřímných rádců a pracovníků, kteří by pro účel vytknutý vespolně pracovali. A tu bylo by snad vhodné poukázat na to, zdali nebylo by možné založit v každé české osadě v každé české

čtvrti, národní ligu, která by zvolila a vyslala do toho prvního sjezdu, jednoho zástupce, po předání splnomocnění jiného, kde by na základě finančních poměrů nebylo jim samým v začátcích tak možno učiniti.

A nyní dovolim si obrátiti list a dotknouti jedné snad z nejnepochůstlivějších otázek, a to jest naší slavné české žurnalistiky. Dovedete i vy, ctění, již náš lid učíte, se opanovat, při takové příležitosti, byste neznali byznysu víry, sobeckosti, titěrnosti a vystoupili mužně v popředí národního hnutí a podporovali účel tak což by vám dojista dalo snad to nejlepší vysvětlění v historii amerického novinářství, jaké jste si — posud nebyli s to společně vydobýti!

(Jsme připravenci, že najdete své "proč" a "proto", ale doufáme, že to nebude ve slohu, jenž by účel škodil.)

Jakmile se přihlásí více českých kolonií, mohli by se pomoci českých listů, ustanoviti prozatímní výbor, jenž by předběžně práce vykonával.

Příhodné místo pro obdržání takového sjezdu bylo by nejlépe zvoliti místo ve středu českých osad ve Spoj. Státech a tu na prvním místě jest snad St. Louis.

Účel, jež by sjezd vytuknul stranu působení "Národní ligy", byl by zajisté dalekosáhlý a měl by blahodárných účinků na Česťvo americké, ale i včti rodné zemi.

Toto jest pouze soukromé pojednání, a daly by se celé strany popsat, nechci ale do krajnosti zabíhati a ponechávám i dalším autoritám cestu, by podnik ten v úvahu vzaly a volám k svorné práci vlastenecké — Na zdar!

LITERATURA.

Mojštil, nebo Darwin? — Došel nás výstižný úpravě knížeky, jež obsahuje přednášku dra. A. Dodela, profesora na curišské universitě, k níž vzal si za téma Darwinovu nauku o původu člověka.

Přednášku tuto přeložil do češtiny Vilem Kroužilka, jenž lehkým a srozumitelným slohem seznamuje českého čtenáře s duchaplnými myšlénkami Dodelových. Knížekku tu doporučujeme všem našim čtenářům, kteří mohou ji objednat u nakladatele pana Aug. Geringera, 150 W. 12th Street, Chicago, Ill.

Nový časopis, věnovaný studium filosofickým, vycházeti bude jako dvouměsíční nákladem J. Laichtra (na Královských Vinohradech, v Žižkově ulici číslo 10), redakci docentů filosofie na české universitě, pp. Fr. Čády, Fr. Drtiny a Fr. Krejčího. Dle prospektu nový list nebude se přidržovati žádné soustavy filosofické, ani zorným úhlem jejím posuzovati jevy filosofické v minulosti a přítomnosti.

Slopec jeho budou otevřeny všem pracím filosofickým, je-li jen podkladem jich práce vědecká a jsou-li psány methodou vědeckou. List chce býti listem českým nejen slovem, ale i duchem. Vystihovati ducha českého v dějinách i v době přítomné, stopovali vývoj jeho, chápati a tlumočiti zvláštní způsob, v němž žije se mu záhadny světové, objasniti českou mysl v poměru jejím k vědě a víře — tomu úkolu sebepoznání chce redakce věnovati zvláštní péče. — Předplatné na celý rok obnáší 4 zlaté.

Stěšte se naší protí katarrhu, obouhájících řití. Používáti rší aniž řití a spíná polskodí celý systém, valnákou do něj sítaný povrchem. Taková předmky nemají býti nikdy používány již na přední zrušeného léta. Ještě každá řití s přímým, jest destrukcí věcí nežli dobro. Jež vám snad s nich vzniknouti mohlo. Hall's Catarrh Cure vyráběný F. J. Cheney & Co. v Toledo, U. S., obsahuje všechny druhy vlivů, které mají působiti na krev a novějším celého systému. Když kupujete Hall's Catarrh Cure, převeďte se, aby vaše denátka byla pravá. Užrá se vnitřně a hovořit jen v Toledo, Ohio, společnosti F. J. Cheney & Co. — Odpovědi zdarma.

Na prodej v všech lékárnách, 70c. láhev. Hall's Family Pills jsou nejlepší.

Nejlépeš za všech!

Po padesátě let Winstler's Soolthing Syrup mátkami posvázaných dětí díták v době, když dostávají suchý. Je vyrušování v noci a zhorování spánku churavým, usídlením bolení autě plicním díták. Jestli ano zanechati si línání pro láhev "Mrs. Winstler's Soolthing Syrup" pro díták dostává všechny způsoby. Cena jeho jest neodhaditelná. Úlevy ubožná trpělivost dítáků. Společnost se máš mazky. Vždyť přájem, reguluje žládku a střeva, vyřídí koliku, změkne osáně, snírá zápal a došá svědomí celému tělu. "Mrs. Winstler's Soolthing Syrup," pro díták suchý dostává, jest přilepná chuť a jest předpřem jedné a nejtěšnějších a nejlepších českých lékáren a opatrovnic ve Spoj. Státech. Jest na prodej v všech lékárnách po celém světě. Cena 2c. láhev. Buďte jisti a požádejte o "Mrs. Winstler's Soolthing Syrup."

Nejlépeš za všech!

Nebo vás naučiti potobu na tři měsíce anglicky mluvit. Část a část: polka a jedna šouba na školách. Také jsou sepsati mála se produji řídné knihy a učení se jeví angličte. Nyní opouští a vypravuje v současných způsoby angličte domluvit se s každým, který chce naučit se angličte; polka vše na světě. Píseň nyní zdarma: An. K. Čeřinský, 287 W. 12th St., Píseň Soustava, Chicago, Ill.

Adresář spolků

Česko-Slov. Dělnické Podpor. Jednoty pro severozápadní státy: Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a obě Dakoty.

Hlavní Jednota v Montgomery, Minn. obdržá své schůze každou 4. sobotu v měsíci v síni F. V. Staška o 8 h. večer. Velkopředseda J. Neustál. Velkostatník J. V. Stašek. Velkodělník Jos. E. Kopl. Velkopokladník Josef Maruška.

Č. I. v Montgomery, Minn. obdržá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předseda Fr. H. Staněk. Tajemník Fr. Miza. Čestník Jos. E. Sokol. Pořádatel Tomáš Havel.

Č. II. Mladočech v Le Suer Center, Minnesota. obdržá své schůze každou 4. neděli v měsíci síni 100F. Předseda Jakub Krenk. Tajemník V. Štěpán. Čestník Jos. E. Sokol. Pořádatel Tomáš Havel.

Č. III. v St. Paul, Minn. obdržá své schůze každou 4. sobotu v měsíci. Předseda Jan Bednář. Tajemník Frank Štokl. 335 West 7th St. Štefánik Frant. Bálka, 871 W. 7th St., St. Paul, Minn.

Karel Havlíček Borovský, Č. IV. v Minneapolis Minn. obdržá své schůze každou 4. neděli v měsíci v síni E. 301 corner of Washington & Cedar ave. So. Předseda Petr Štrácha. Taj. August Mendl, 1411 3 St. So. Pošti. Josef Pospělí, čestník Jos. Androch, 188 5th St. So.

Č. V. v Nové Praze, Minn. obdržá své schůze každou 4. neděli v měsíci Předseda Jan Chaloupek. Taj. V. Nový. Čestník Václav Poel. Pořádatel Janub Svoboda, New Prague, Minn.

Komenský č. VI. v Hayward, Minnesota. obdržá své schůze 1. neděli v měsíci. Předseda Jan Klein. Pořádatel Jos. Nový. Čestník Jos. Kůčera. Pořádatel Matěj Bouda, Oakland, Minn.

Karel Velký, č. VII. v Nové Třeboni, Minnesota. obdržá své schůze každou 4. neděli v měsíci Předseda Anton Pávek, místopředseda Jan Štokl. Tajemník Jan Štokl. Pořádatel Jan Štokl. Kilkenny, Le Sueur Co., Minn.

Č. VIII. Evnost Owatonna, Minn. obdržá své schůze každou 1. neděli v měsíci v síni C. S. F. P. Předseda Fr. Matzner. Tajemník Anton F. Křížek. Čestník Karel Štefánik. Pořádatel Josef A. Straný. Owatonna, Minn.

Spolek č. IX. v Pine City, Minnesota. obdržá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci. Předseda Anton Pávek, místopředseda Jan Štokl. Tajemník Jan Štokl. 28 Beroun, čestník Jan Hejda, Pine City, Minn., pořádatel Frant. Pávek.

Č. X. Cecheolovan, v Olivia, Minn. Předseda Karel Kohn. Místopředseda Mat. Petříček. Tajemník Frant. V. Křížek, 303 Oliv. Oliva, Minn. Čestník Bedřich Koc, pořádatel Václav G. Plovhár.

Čechle č. XI. v So. Omaha, Neb. obdržá své schůze každou druhou čtvrť v sobotu o 8 hodin večer v síni J. Kouckýho. Předseda Václ. Šnajdr. Tajemník Jan Koucký. 2804 S. 4th, čestník Jan Hajný, pošti. J. Kotek.

Číslo XII. Chrudim v Racine, Wis. obdržá své schůze každou třetí sobotu v měsíci v 7 hodin večer. Předseda Jos. Dušek, 101 Engager St., taj. Jos. Štefánik, 188 5th St. W. Čestník J. L. Sýa, 106 High St.

Číslo XIII. Český Lev v Belvieu, Minn. obdržá své schůze každou druhou neděli v měsíci. Předseda Fr. Štokl, tajemník Jan Pospělý, pořádatel Václav Píslal, Belvieu, Redwood Co., Minnesota.

Domov a samostatnost každý zjednotí si máše sakupecim posomku v OKRESU POLK, MISSOURI, v ardeci proslehoého ovocného, stínáčekého a dobyčného kraje. Podněti mizní a zdravé, slus krátka, voda pramenit v nádobyku a čistá jak křída, bojnost pramená a potoka. Posomky jsou: perie, lesná i vinici. Cena nevztažných od \$1. radičních od \$10 vřla. Nežroda včti neseáním, dáti se tu nejen ovoce a zelenina, nýbrž i obilí a traviny všeho druhu. Ohrev nem. léto. Jaro, léto, září a podzim. Pořevití jídné po dříve dvakrát měsíčně. Velké podrobnosti a popisy na požádání sdělí zašle:

ADAMS, McKINNEY & LEAVITT, Holivau, Polk Co., Mo. Píste české úředky, že čestí je anámku tato v Pokroku Západu. 103

Dr. FRANT. TRUHLÁR, ovidčený český lékař, ... v Clarkson, Nebr. Specialista: ženských nemocí, zastarává léčení nemocí, rovněž i vřla. Zvláštní provedení pro ženskou vrhu, základ to vřeho zdraví. — Popláte své ne- duh, vyšetřiti a poraditi v dopise zdarma. V příleži svých krajanů se odporoučí Dr. Fr. Truhlár.

TRPÍTE HLUCHOTOU? každý druh špatného sluchu lze nyní vřádití pomocí hluchotného zvonu, kterýž Nová a jednoduchá metoda. Hlušení ustane okamžitě, došire vřá Stav, my vřátime a poradieme zdarma. 103

DR. DALTON'S AURAL CLINIC, 596 LaSalle Ave., Chicago, Ill.

C. H. KUBÁT, zkušený český právník. Píseň: Barker Bloch, roh 15. a Farnam. Číslo pokoje 22.

Louis Berka, český právník. Píseň v číslo 334 N. W. 1st St., Omah.

Jedny český závod olovnický, strojnícký a zámečnický v Omaze ... vřatati.

Leo. Baroch, 503 So. 13th Street. Telefon 127. Zvedání vody, plynu a kanalizace provádě se levně a dobře. 103

Státní jednání pro jedné ovčím- nio Člověčením přívru panovy.